
Ata da Centésima Sétima Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 16 de 

outubro de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Reinaldo José Franco Filho 

e com a falta justificada dos vereadores Joel Bathke e Valmir José Matozo. O Presidente 

Nélio José Chiquito solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura da Indicação nº 134/2023, de autoria 

do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir Favaro, 

e leitura da Indicação 135/2023 de autoria do Vereador Nélio José Chiquito. Na ORDEM 

DO DIA ocorreu única discussão e votação da Indicação nº 134/2023 de autoria do 

Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador Jocemir Favaro, que 

indicam ao Executivo a necessidade de recolocação da lixeira comunitária no Beco do 

Elias na localidade do Pessegueiros e caso não seja possível a recolocação que a 

Secretária de Agricultura e Meio Ambiente informe. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 135/2023 de autoria 

do Vereador Nélio josé Chiquito, que indica ao Executivo a necessidade de instalação 

de redutor de velocidade na Rua Narcizo Moreira, no centro, em melhor local a ser 

definido pelo departamento responsável. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Ernani solicitou em nome de 

todos os vereadores presentes o envio de ofício pela Câmara de Vereadores à AMEP 

(Agência de Assuntos Metropolitanos do Paraná), para que a mesma interceda junto a 

empresa de ônibus que faz a linha I30 pela PR 510, Campo Largo – Balsa Nova e vice 

versa, para que substitua o ônibus ou realize manutenção aprofundada e eficiente, a fim 

de solucionar o constante problema de quebra dos ônibus, pois em menos de 10 dias o 

referido transporte quebrou várias vezes, que inclusive no dia de “hoje” quebrou 

novamente e os passageiros tiveram de aguardar dentro do ônibus o conserto, fato que 

ocorreu semana passada também, disse ainda que o envio de ofício é mais adequado 

do que fazer indicação para somente semana que vem votar, o que retardaria a solução, 

solicitou que seja informado a AMEP que é o órgão responsável pela fiscalização da 

empresa de transporte, que será oficiado o Executivo sobre os fatos narrados para que 

o mesmo em querendo tome as medidas que julgarem necessárias. O vereador Clever 

deixou sua solidariedade às famílias balsanovenses atingidas pelas constantes chuvas 



dos últimos dias, pediu também uma indicação para a próxima sessão para limpeza de 

um bueiro de um pedaço de rua asfaltado na localidade de Rincão, próximo da moradia 

da Rosane do Coruja, disse que a casa dos fundos da senhora Maria Emília Goulart está 

sendo atingida pela água das chuvas em razão do bueiro estar entupido, o vereador 

também mencionou sobre a situação da Rua dos Batistas no Mineiros, a qual em razão 

das fortes chuvas e das curvas do rio, tem gerado transbordamentos, causando vários 

transtornos aos moradores locais e usuários da referida rua, o vereador pede para que 

a Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente façam estudos a fim de verificar a 

possibilidade de mexer no leito do rio, ampliação da ponte ou outra solução para as 

constantes enchentes, o vereador Nélio perguntou se o vereador faria uma indicação 

sobre a Rua dos Batistas, sendo respondido que não e que ficaria com lembrança a 

Secretaria de Meio Ambiente. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou Sessão 

Ordinária para dia 23 de outubro de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão, 

da qual foi lavrada a presente ata, nos termos do Art. 93 Regimento Interno desta Casa 

de Leis, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, que após lida e 

achada conforme, segue assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 

presentes.  

 


